

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 56 (863)

Пятница

9 мая 1941 года

Адрес редакции:

с Тонкино, Горьковской области

Быстро и организованно провести весенний сев

Весна в полном разгаре. Весенние работы должны вестись сейчас особенно организованно. Тем более весна в нынешнем году запоздала.

На 8 мая колхозами района посеяно клевера 2393 га из плана 4600 га, произведено весновспашки 501 га. К весновспашке не приступили совсем колхозы Первомайского сельсовета. Заборонено озимых 54 га, подкормлено — 57. Боронование ячьи произведено лишь всего 8 га в Вязовском сельсовете. Рассеяно минеральных удобрений под яровые 1860 центнеров.

Плохо проходит яровизация семян. Колхозы Тонкинского, Первомайского, Бердниковского сельсоветов не заложили до сих пор на яровизацию ни одного килограмма. Председатель Бердниковского сельсовета тов. Артемьев, оказывается, «позабыл» об этом мероприятии. Удивительно в то, что агрономы и колхозные агротехники совершенно равнодушно относятся к проведению яровизации семян.

Такое положение с весенне-полевыми работами весьма тревожно и оно может оказаться чревато последствиями. При оттяжке сева яровых культур позднее поспеют хлеба, а поздняя уборка урожая всегда сопряжена с громадными потерями.

Особенности нынешней весны обязывают всех руководителей колхозов, партийные и советские органы, агрономов и агротехни-

ков, не дожидаясь каких других сроков, развернуть массовые полевые работы. При этом, максимально использовать на полевых работах в колхозах всех рабочих лошадей. МТС должны обеспечить круглогодичную бесперебойную работу тракторов. Развернуть массовое боронование и подкормку озимых. Полностью внести минеральные удобрения, предназначенные для внесения под яровые культуры.

Сейчас же немедленно должны быть заложены семена на яровизацию в размерах, обеспечивающих план сева. Семей заниматься вопросом боронования и культивации ячьи. Ни в коей мере не допускать разрыва между пахотой и севом.

Необходимо отметить также, что отводом семенных участков колхозы не занимаются. С этим надо решительно бороться. Семенные участки должны быть отведены сейчас же. Причем на лучших землях. Посев на семенных участках нужно произвести лучшими отборными и яровизированными семенами.

Плохо пока еще разворачивается массово-политическая работа на весеннем севе. Этот недостаток партийные и комсомольские организации должны немедленно устранить.

Только при выполнении всех этих задач мы можем быстро и организованно провести весенний сев на высоком агротехническом уровне.

Первый день работы тракторов

Трактористы Тонкинской МТС тт. Смирнов и Квашнин 7 мая приступили к весновспашке.

Тов. Квашнин на тракторе СТЗ—НАТИ за 6 часов работы вспахал 7,8 га, тов. Смирнов за 5 часов работы вспахал 5,6 га. Работа агротехником колхоза «Светлый путь» признана хорошей.

Н. КУЗНЕЦОВ.

Начали весновспашку

Утро 5 мая. Колхозники сельхозартеля «Красный луч», Федоровского сельсовета, один за одним спешат на конный двор. Бригадир Смирнов и Голубев А. дают наряды на весновспашку. Кони все выше средней упитанности.

Первую борозду прокладывает комсомолец Зверев И. Так начались весенние работы в колхозе. За первый день было вспахано 8 га.

Д. КАРАСЕВ.

В колхозах Тонкинского сельсовета

Почти во всех колхозах Тонкинского сельсовета с 6 мая начались полевые работы. На 8 мая выборочно вспахано 90 гектаров. В колхозе «Светлый путь», например, вспахали 25 га, в колхозе «Вторая пятилетка» — 16 га, им. Коминтерна — 10 га.

В колхозах «Светлый путь» и им. Бусыгина 7 мая забороновали 20 га озимых посевов.

В сельхозартелях «Заря востока» под лен внесено минеральных удобрений 20 цент. Почти все колхозы сельсовета уже закончили посев клевера.

Е. ОЛЕНЕВ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неодолеваемого заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горнин.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. И. В. СТАЛИНА Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горнин.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горнин.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Совещание секретарей партийных и комсомольских организаций

7 мая в райкоме партии состоялось кустовое совещание секретарей первичных партийных и комсомольских организаций Тонкинского и Бердниковского сельсоветов. Присутствовало 20 человек.

Совещание было посвящено вопросу о том, как работают комсомольские организации и как руководят ими первичные партийные организации.

Из докладов секретарей комсомольских организаций тт. Шепелева, Протасова, Девочкина и выступлений тт. Зуева, Оленева, А. Малышева и Воронцова выяс-

нилось, что многие комсомольские организации работают неудовлетворительно. Большинство комсомольцев все еще изучают первые главы «Братского курса истории ВКП(б)». Многие комсомольцы не занимают ведущей роли на производстве, плохо участвуют в хозяйственной жизни предприятий и колхозов.

Выступивший в конце совещания секретарь райкома партии тов. Яроцкий потребовал от секретарей партийных и комсомольских организаций коренным образом улучшить комсомольскую работу.

Празднование 1-го Мая в Москве.



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

Фотохроника ТАСС.

3903

В архиве, Орденами Октябрьской революции, И. В. Сталин

Комсомольцы, включайтесь в весенний сев!

В 1941 году перед сельским хозяйством нашей страны стоят большие задачи. Страна должна собрать 7900 миллионов пудов зерна, для чего требуется увеличить урожайность зерновых культур на 8 проц.

Наш район сельскохозяйственный, поэтому комсомольские организации должны всячески помогать колхозам добросовестно провести весенний сев и получить высокий урожай. Они должны быть инициаторами по развертыванию социализации в колхозах, по проведению в жизнь решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Это особенно относится к тем комсомольским организациям, где нет партийных организаций.

Свою задачу хорошо поняли комсомольцы Викторской комсомольской организации. Они вникают в хозяйственную жизнь колхоза и занимают в нем ведущую роль. Все комсомольцы изучают агротехнику, соревнуются между собой, раскреплены по звеньям, в которых систематически ведут разъяснительную работу. Они повышают и свой идейно-политический уровень. Например, секретарь организации тов. Торопов изучил 9 глав „Краткого курса истории ВКП(б)“. В колхозе аккуратно выходит

стенная газета.

Но, к сожалению, многие комсомольские организации и их секретари мало вникают в хозяйственную жизнь колхозов, а порой проявляют непростительную отсталость и консерватизм. Так, секретарь Д.-Тонкинской комсомольской организации тов. Красильников в прошлом еще году порекомендовал своей матери выйти из колхоза и написал ей заявление. Сейчас в колхозе ни один член семьи не работает. Разве здесь может идти речь о помощи комсомольской организации в колхозных делах? Конечно, нет.

Не пользуются авторитетом среди населения комсомольцы С.-Крайинской организации (секретарь тов. Овчинников). Дисциплина среди них отсутствует, комсомольские собрания созываются от случая к случаю, одним словом комсомольская организация не занимает ведущей роли. Наступает весенний сев. Каждой комсомольской организации и каждому комсомольцу надо хорошим трудовым примером показывать колхозникам, как следует бороться за урожай и тем оправдать звание ленинского комсомольца.

А. МАЛЫШЕВ.
Секретарь РК ВЛКСМ.

Выполнили годовой план молокопоставок

Все члены колхоза «Коммунизм», Федоровского сельсовета, к первому мая полностью выполнили свои годовые планы по поставке молока государству за 1941 год. МТФ этого колхоза план молокопоставок выполнила еще к 1 апреля.

Также на 100 процентов рассчитались по поставке молока все колхозники деревни Алейино, Тонкинского сельсовета, 10 человек из д. М. Лариново и 5 человек из поч. Ковернинское, этого же сельсовета.

П. ПОТЪХИН.

Очередной призыв в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

С 5 по 20 июня в школы ФЗО путем призыва (мобилизации) должно быть принято 325 тыс. юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 16—17 лет.

Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен с 5 по 20 августа. В училища должно быть принято 329 тыс. человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет.

В школы ФЗО, угольной, горнорудной, металлургической, химической промышленности, железнодорожного транспорта, строительного дела и промышленности стройматериалов молодежь будет приниматься в возрасте 17 лет, а в ремесленные училища угольной, горнорудной, металлургической, химической промышленности в возрасте 15—16 лет.

В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято 35 тыс. учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы и училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов; городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах, — за счет родителей, а воспитанники детских домов — за счет органов наркомпросов.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

Во время ночных налетов 6 и 7 мая германская авиация наносила удары северным районам Англии. Несколько сот бомбардировщиков в ночь на 6 мая атаковало военные объекты в Глазго. В следующую ночь бомбардировке подверглись промышленные предприятия, аэродромы и верфи в районе реки Блайд. Одновременно бомбы были сброшены на портовые сооружения Ливерпуля, Ньюкасла и Плимута.

Английская авиация в ночь на 6 мая предприняла налет на города центральной части Рейнской области. Объектом бомбардировки в следующую ночь явился Гамбург.

В Эгейском море части германской армии заняли греческие острова Лесбос и Хиос, а итальянские — острова Аморгос, Анафи, Иос, Сантоин, Наксос и Парос.

В Северной Африке попытки англичан прорвать кольцо осады Тобрука потерпели неудачу. В окрестностях египетского порта Соллума отмечаются действия разведывательных отрядов.

В Абиссинии к северу от Адис-Абебы англичане заняли новые позиции и продолжают теснить отступающие итальянские части.

Военные действия между английскими и иракскими войсками охватили уже значительную часть территории Ирака. Основные бои происходят в центре страны — в районе аэродрома Хаббания, одной из важнейших опорных баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией. На этом аэродроме сосредоточены английские самолеты и имеется гарнизон английских войск. Второй фронт тянется от Басры (город на юго-востоке страны) к границе английской колонии Кувейт. Третий фронт проходит вдоль трансирданской границы.

Агентство Рейтер передает, что турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английским и иракским правительствами.

(ТАСС).

Полностью и быстрее вручить облигации подписчикам

Выдача облигаций рабочим и служащим производится одновременно с уплатой последнего взноса по подписке. Для того, чтобы подписчикам можно было выдать облигации того выпуска и достоинства, на которые он подписался, бухгалтерия предприятия или учреждения представляет в сберегательную кассу сведения о распределении всей суммы по выпускам займа и достоинству облигаций и после этого получает облигации, которые выдает подписчикам под личную роспись. Тем подписчикам, которые временно отсутствуют в том коллективе, где они оформляли свою подписку, облигации в течение десятидневного срока посылаются на дом с нарочным или ценным письмом.

Первый тираж эмиссии по займу «Третьей пятилетки» (выпуск третьего года) будет 7—8 июня 1941 года в г. Петрозаводске. Подписчики, не получившие своевременно облигации, лишаются возможности участвовать в тираже. Поэтому для вручения подписчикам облигаций устанавливается десятидневный срок после уплаты последнего взноса. Предельный срок для получения облигаций займа «Третьей пяти-

летки» (выпуск второго года) наступает 1 июля 1941 года, а по займу «Третьей пятилетки» (выпуск третьего года) — 1 июня 1942 года.

Подписку на заем среди колхозников и крестьян единоличников, а равно сбор денег по подписке и раздачу облигаций проводят специальные уполномоченные от сельсоветов, которые утверждаются и освобождаются от работы по займу исполкомом райсовета депутатов трудящихся и несут материальную ответственность за сохранность собранных по подписке денег и полученных ими облигаций.

Теперь, когда все подписчики полностью уплатили деньги по подписке на заем «Третьей пятилетки» (выпуск третьего года), каждый уполномоченный, каждый бухгалтер и счетовод предприятия и учреждения к 10 мая обязаны вручить подписчику облигации. Сельсоветы, комиссии содействия госкредиту и сберегательные кассы должны усилить свой контроль и помочь уполномоченным быстрее вручить облигации подписчикам.

С. ГАЛОЧКИН.

Зав. районной сберегательной кассой.

600 читателей

За последнее время библиотеку при Вахрамеевской избирательной комиссии читальне работает тов. Морозова. Она привела библиотеку в образцовый порядок. Проводит боль-

шую работу с читателями. В результате библиотека сейчас насчитывает 600 постоянных читателей. М. П.

Отв. редактор Ф. Голубев

Объявление

Пропала свинья полутора годов, белая, не поросившаяся, Пропала 4 мая из с. Тонкино. Знающих прошу сообщить по адресу: с. Тонкино, Кирию С. А. по ул. Ленина, дом № 31.

МЦ 6787 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.

Навстречу Всесоюзной с.-х. выставке 1941 года

Близится день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Прошлый год был отмечен крупными событиями в жизни социалистического сельского хозяйства. Известные постановления партии и правительства о новом порядке поставок сельскохозяйственных продуктов и развитии общественного животноводства обеспечили мощный подъем всех отраслей колхозного производства. Сбор зерна, несмотря на неблагоприятную погоду во многих районах, поднялся в 1940 году до 7,3 миллиарда пудов. Количество товарных ферм в колхозах возросло до 618 тысяч. Вырос урожай технических культур и овощей.

Славные дела передовиков найдут яркое отображение в павильонах Выставки. Тысячи снопов пшеницы, ржи, проса, образцы технических культур, горы овощей и фруктов заполняют павильоны. На скотных дворах, в конюшнях, птичниках Выставки уже все готово к приему сотен новых рекордистов.

Сооружение колхозных прудов, ледников, ветросиловых установок, задержание талых вод и искусственное дождевание, летнюю посадку картофеля, новые методы борьбы с с.-х. вредителями и многие другие завоевания колхозной практики и передовой

науки Выставка покажет наглядно и поучительно.

На конкретных примерах посетители Выставки увидят, какими могучим стимулом подъема социалистического сельского хозяйства является историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности с.-х. культур и продуктивности животноводства. Мешки с зерном на стенде колхоза имени Ленина, Харьковской области, покажут в натуре размеры дополнительной оплаты колхозников за перевыполнение плана урожайности. Экспонаты колхоза «Искра», Ворошиловградской области, демонстрируют дополнительную оплату труда скотниц, доярок и других работников животноводства.

Колхозы — участники выставки 1941 года — завоевали высокие урожаи всех культур и имеют по 3—4 и более высокопродуктивных ферм. В этом наглядно выражаются успехи всестороннего развития общественного артельного хозяйства.

Новые тысячи лучших мастеров земледелия и животноводства пришли на Выставку 1941 года. Это — колхозники-опытники Я. А. Барпов, звеньевой колхоза «Путь к социализму», Аскизского района, Красноярского края. Его звено добилось в 1940 году

урожаи пшеницы по 43 центнера с га, а на опытном участке собрало 503 пуда пшеницы в переводе на гектар. Это — украинская колхозница Е. А. Саух, получившая в 1940 году рекордный урожай льна — 39,06 центнера волокна с га. Это — доярка колхоза «Красный маяк», Курганского района, Челябинской области, А. И. Дерягина, которая надила от каждой из 9 закрепленных за ней коров по 4.200 литров молока, а удой коровы «Зиготы» подняла за один год с 2.060 литров до 6.070.

Стенды передовых трактористов, комбайнеров, льнотеребилщиков учат правильному использованию мощной и сложной сельскохозяйственной техники. Она представлена на выставке ярче и разнообразнее, чем в прошлые годы.

Участники Выставки широко разносят по стране опыт передового стахановского труда в сельском хозяйстве. Этот опыт надо всемерно использовать, чтобы успешно выполнить задание XVIII Всесоюзной партконференции о сборе в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Академик Н. В. Цицин,
директор Всесоюзной с.-х. выставки.